

寿宁县推动“互联网+养老服务”发展,为老年人提供专业化、精细化居家养老服务

贴心助老 情暖夕阳



阵阵冷空气南下,让今冬格外寒冷,需要更加关注老年人的身心健康。连日来,寿宁县居家养老服务中心调度中心加密电话回访频次,了解居家养老服务对象的身体健康情况,及时调度助老员上门提供健康服务。

“黄老伯,最近有没有哪里不舒服,每天别忘了吃降压药。”“吴奶奶,这几天天气冷,洗澡时一定要注意不要受凉,需要帮助就给我们打电话。”在调度中心,4名调度员不间断给全县居家养老服务对象拨

打回访电话,每人每天平均接打超过150通电话。

寿宁县地处山区,14个乡镇分布较为分散,居家养老是许多老年人的首选。如何做好高龄老人特别是特殊困难老人的居家养老服务保障,考验政府智慧。

着眼于满足老年人多方面需求,让老年人拥有一个幸福美满的晚年,近年来,寿宁县实施居家养老服务试点项目,并投资建设寿宁县居家养老服务中心,设有助老厨房、康复理疗室、医务室、心理疏导室、休息室、阅览室、棋牌室、健身房等功能室,可为周边老年人提供日间照料、专业护理、健康指导、休闲娱乐等服务。

居家养老服务中心功能齐全,但辐射面积有限。为了充分发挥养老服务机构

作用,寿宁通过政府购买服务方式,引入第三方专业运营服务企业,以智慧养老信息平台为基础,根据各街道(乡镇)需求打造居家养老服务站,服务全县14个乡镇的5000多名“6+1”特定人群。

据介绍,“6+1”特定人群是指60周岁及以上的特困、低保、优抚、建档立卡、计生特殊、重残人群和80周岁及以上的高龄老人,除了提供定期电话回访、测量血压、体温、居室整理等常规服务,还可提供助洁、助浴、助餐、助残、助行等定制服务。

“依托网格化管理机制,我们在全县聘请了37名助老员,按照就近原则确定助老员的服务范围,确保居家养老服务对象有需求就能及时响应,高效服务。”寿宁县居家养老服务中心运营负责人陈序林说。

“互联网+养老服务”模式带来显著的

效率提升。记者看到,智慧养老信息平台具备服务订单实时追踪功能,调度员接收到居家养老服务对象的需求后,即将相关信息录入平台,相应网格的助老员就会收到订单并上门服务。寿宁县居家养老服务中心将上线单兵数字化系统,实现助老员服务画面信息实时可见,确保服务质量和效率。

让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿是全社会的共同愿望。寿宁县民政局相关负责人表示,将坚持以老年人需求为导向,加快完善县域养老服务制度体系,丰富服务供给、提升服务质量、强化队伍建设,不断提高基本养老服务的公平性、可及性。

□ 本报记者 龚键荣
通讯员 吴苏梅 林娜

1月1日起我市职工大病保险待遇大幅提高 最高上调幅度达10个百分点

本报讯(记者 陈薇)近日,市医保局、市财政局联合发布《关于调整职工大额医疗费用补助待遇政策的通知》,自2024年1月1日起,我市职工大额医疗费用补助(即大病保险)待遇大幅提高,最高上调幅度达10个百分点。

市医保局工作人员介绍,我市城镇职工基本医保参保人员医保政策范围内的医疗费用,经职工基本医保报销,达到大病保险起付线后,由大病保险予以进一步报销。保险起付线为一个自然年度内,医保政策范围内医疗费用10万元,即职工基本医保最高支付限额。政策调整前,超过起付线部分按在职人员宁德市内90%、宁德市外85%,退休人员统一90%的比例给予报销,且不设封顶线。调整后,我市职工大额医疗费用补助“不分区退休、统筹区内外,统一提高为95%”,现有起付线及不设封顶线不变。

据悉,政策调整后,我市职工医保参保人员的大病保险待遇标准分别提高5个至10个百分点,惠及全体职工医保参保人员。尤其是提高在职参保人员宁德市外就医报销比例10个百分点,显著减轻职工参保大病患者的高额医疗费用负担。

市医保局工作人员举例说明,我市职工医保在职参保人员大林因病在上海定点医院就医,产生医保政策范围内费用达到职工基本医保年度最高支付限额后,有50000元进入职工大额医疗费用补助报销,政策调整前,这50000元按在职参保人员统筹区外就医85%的报销比例支付,可报销42500元。政策调整后,这50000元按统一的95%报销比例支付,实际可报销47500元,大林的医疗费用比政策调整前多报销5000元,即50000元×95%-50000元×85%=5000元。

又如,我市职工医保退休参保人员老吴因病就医,产生政策范围内费用达到职工基本医保年度最高支付限额后,还有30000元进入职工大额医疗费用补助报销,政策调整前,这30000元按退休参保人员90%的报销比例支付,可报销27000元。政策调整后,这30000元统一按95%的报销比例支付,实际可报销28500元,这样,老吴的医疗费用就能比政策调整前多报销1500元,即30000元×95%-30000元×90%=1500元。

宁德:

垃圾分类进社区 绿色环保入人心

本报讯(记者 陈容)近日,由市妇女联合会、市城市管理局、市委文明办等联合举办的“垃圾分类·家家时尚”巾帼志愿服务专项行动在蕉城区蕉南街道万达社区举行,通过“文艺演出+互动”的形式,宣传普及垃圾分类知识,提高居民群众垃圾分类意识。

活动在炫酷的街舞表演中拉开帷幕。随后,快板《垃圾分类,志愿有我》、环保走秀《环保小天使》、舞蹈《江南谣》等精彩节目轮番上演。期间,垃圾分类志愿者还播放了垃圾分类宣传视频,穿插开展垃圾分类有奖问答、垃圾分类互动小游戏等,吸引在场群众踊跃参与。

活动现场还为5名工作人员颁发了“环保宣讲师”聘书,为“宁小先锋”“宁姐姐”“宁家家”3支巾帼志愿服务队颁发了志愿服务证明,并动员全社会共同参与,持续推进垃圾分类工作。

柘荣: 开展关心关爱孤寡老人志愿服务活动

本报讯(记者 陈容 通讯员 袁子涵/图)“大爷最近身体怎么样?”“哎呀,你们又来啦!看到你们就像看到我的亲人,谢谢你们关心。”近日,柘荣团县委联合团属社会组织到柘荣县东源乡宝聚洋村孤寡老人家中开展“关爱孤寡老人 防火跨年”志愿服务活动,看到他们的到来,今年85岁的陈爷爷开心不已。

爱老敬老是中华民族的传统美德,除了生活上的照顾和精神上的慰藉,消防安全也不可忽视。当日上午,志愿者们亲切地与老人拉家常,边询问老人家中日常生活用火用电习惯,边拿着扫帚、抹布等,帮老人整理房间、打扫卫生,检查电气线路,厨房环境是否存在消防安全隐患,并用通俗易懂的语言详细讲解日常生活中用火、用气、用电、用油注意事项,叮嘱老人如遇突发情况,及时报警、安全处置。

柘荣团县委工作人员介绍,结合“关爱孤寡老人 防火跨年”志愿服务活动,累计慰问孤寡老人24户,不仅帮助老人们排除了家中的安全隐患,为老人们送去社会大家庭的温暖,也传承弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。



志愿者帮老人打扫卫生

本报讯(记者 黄楚妍 通讯员 韦宣任)日前,福建省第二十九次见义勇为英雄模范表彰大会在福州举行,我市4位见义勇为人员获得表彰。其中,协助警方抓获故意杀人犯罪嫌疑人的林高贵、郭建宁获省政府授予的“福建省见义勇为模范”称号;紧急救援侧翻大巴车伤员的钟奶章和勇救落水儿童的高

我市4人获省见义勇为英雄模范表彰

勇为表彰,269人获评市级见义勇为模范、先进个人。我市见义勇为典型不断涌现,社会文明程度和道德水平进一步提高,为推动新时代宁德发展再上新台阶提供了有力的道德支撑。全市各

见义勇为工作机构将继续关心关爱见义勇为英雄群体,持续加强宣传引领,深入开展见义勇为模范、先进学习活动,传承真善美、传播新风尚、传递正能量。

见义勇为工作机构将继续关心关爱见义勇为英雄群体,持续加强宣传引领,深入开展见义勇为模范、先进学习活动,传承真善美、传播新风尚、传递正能量。

创全国文明城市

展宁德新形象